Die Robbe
Vor einigen  Wochen begannen wir im Projekt-Unterricht mit einem neuen Thema. Das Thema war „Müll“ und wir sollten dazu ein Plakat machen. Jeder hatte ein anderes Thema. Meine Gruppe hatte Politik und der Müll gewählt. Wir haben die Aufgaben unter uns verteilt. Ich sollte Bilder heraussuchen. Also setzte ich mich an den Computer von meiner Lehrerin und legte los. Ich habe viele schreckliche Bilder gesehen von Tieren im Müll. Aber eins hat mich ganz besonders erschüttert, das Bild mit einer Robbe. Es sah nämlich so aus: die Robbe schwamm im Wasser, aber überall war Papier, Glas, Plastik und so weiter. Ich fand das echt nicht schön. Seitdem will ich wollte etwas ändern.
Alena


Die Umwelt
Immer wenn ich durch die Stadt gehe, sehe ich wie viel Müll herumliegt und Menschen, die einfach ihren Müll liegen lassen. Auch als wir uns in der Schule die Bilder  über die vermüllte Umwelt angeguckt haben, hat mich das sehr berührt, weil die Tiere sterben können, wenn sie Müll fressen. Auf den Bildern im Internet konnte man auch sehen, wie Tiere im Meer durch Müll geschwommen sind. Was ich auch gehört habe, wenn Fische Plastik fressen und dann verkauft werden, können sie noch Plastikstücke im Körper haben. Wenn ich daran denke, dass meine Eltern und meine kleinen Geschwister das dann essen, wird mir ganz schlecht. Sie können krank werden, weil sie dann auch Plastikstücke im Körper haben und sich so vergiften.


Vor drei Jahren war ich in der Türkei, ich habe dort mit 12 Jahren als Arbeiter gearbeitet. Jedes Wochenende mussten wir das Labor sauber machen. Ich und mein Freund mussten den Müll  in die Mülltonne werfen. Einmal konnten wir die Mülltüte nur daneben stellen. Neben der Mülltonne stand ein großer Baum. Am nächsten Tag als mein Freund und ich kamen, sahen wir, dass sich  in der Mülltonne ein großes Feuer entwickelt hat, dass dann auf die Mülltüten neben der Tonne übergesprungen ist. Von dort breitete es sich sogar bis zu dem Baum aus. Da sagte mein Freund: ,,Wir sind an dem Feuer schuld, weil wir die Mülltüte nicht in die Mülltonne geschmissen haben.“ Dann haben wir die Feuerwehr gerufen. Es hat eine Weile gedauert bis sie kamen, um das Feuer zu löschen. 
Luay Hamida


[bookmark: _GoBack]
